Domsci kol ze cviceni 5:

1. Problémky:

a) Necht lim a,=aa b, =(- 1)" a, . VySetfete existenci lim b, (uZijte tvrzeni o limit&
H—>0 H—w
vybrané posloupnosti ).

b) Rozhodnéte, zda plati nésledujici tvrzeni ( a dokaZte, Ze plati nebo opravte tak, aby tvrzeni platilo) :
lim a, =a < lim |an|:|a| :

n—w H—>0

c) DokaZte nasledujici tvrzeni :

Jestlize existuje ny € N tak, Ze pro viechna n>ny je a, <b,a lim a, =, pak také lim b, =0 .
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H—=rw

H—ro0

a) Pomoci tvrzeni 1.c) dokaZte : lim n(3 +sin n) = o0 ( zde dokaZte také pomoci definice ) ;

n
b) Vite-li,2e  lim (1+ l} =e,
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vypoéitejte limity lim [1 + 1} a lim [1 = ——J 2

3. Vypoditejte limity:
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a) lim f—m_ s b) lim _(_E)l : C) lim M :
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d) lim (\/n2+n+1*\/n2+1); e) lim—ril;

H—yo0 n—o g f

. 1 1
f) lim [ L 21 s e ]
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A dobrovolné si miZete promyslet (aplikace véty o limit& monotonni posloupnosti):

a) Definujme rekurentné posloupnost {an} ykde a; =10, a,, =6—i . Ukaite, ze lim a, =5 .

ah‘ R—w
( Navod: ukazte, Ze dana posloupnost je klesajici, zdola omezena)

N
b) Ukazte, Ze plati: je-li 0< a, ,pak posloupnost { Zan } konverguje nebo diverguje k +o0 .
n=1

N
c) UkaZte, Ze plati: Je-li 0<a, <b,,ne N, potom, konverguje-li posloupnost { an }, pak také

n=1

N
konverguje posloupnost { Zan }
n=1

d) Ukazte, Ze konverguji posloupnosti
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® {) 2,,,};00 N

n=l 1.
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